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Αποφασισμένος ο Σημίτης
Να προωθήσει τις αλλαγές σε εκλογικό νόμο και «πόθεν έσχες», παρά τις αντιδράσεις που σημειώνοχ

Του Κ. Π. Παπαδιοχου

Αποφασισμένος να προωθήσει την υλοποί
ηση τηε δέσμηε των μέτρων που έχει εξαγ
γείλει για τον εκσυχρονισμό και την ενί
σχυση τηε διαφάνειαε του πολιτικού συ- 
στήματοε, παρά τιε όποιεε αντιδράσειε με- 
ρίδαε βουλευτών του ΓΙΑΣΟΚ, εμφανίσθηκε 
ο πρωθυπουργόε στη διάρκεια χθεσινήε 
σύσκεψηε. Τούτο σημαίνει στην πράξη ότι 
μετά τιε αλλαγέε που θα προκύψουν μέσω 
του προαναγγελθέντοε διαλόγου για την 
αλλαγή του εκλογικού νόμου και την ανα
μόρφωση του «πόθεν έσχεε», το Μέγαρο 
Μαξίμου θα ασκήσει ισχυρότατη «πίεση» 
για την ψήφιση των δύο νομοσχεδίων, που 
θα φθάνει μέχρι την παρασκηνιακή διατύ- 

ωση προειδοποιήσεων για τη λήψη πει- 
/αρχικών μέτρων ή'και την πρόωρη προ

σφυγή crus κάλπεε. Κατά τη χθεσινή σύ
σκεψη, υπό τον κ. Σημίτη, στην οποία έλα
βαν μέροε ο πρόεδροε τηε Βουλήε κ. Απ. 
Κακλαμάνηε, ο υπουργόε Εσωτερικών κ. Κ. 
Σκανδαλΐδηε, ο αντιπρόεδροε τηε Βουλήε κ. 
Κ, Βρεττόε και οι στενοί συνεργάτεε του 
πρωθυπουργού κ. Σ. Κοσμίδηε και Γ. Παπα- 
δημητρίου, εξετάσθηκαν διέξοδικά η αλλα
γή του εκλογικού νόμου, το νομοσχέδιο για 
το «πόθεν έσχεε» και η κατάσταση που επι
κρατεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του 
ΠΑΣΟΚ. Μετά το πέραε τηε συνεδρίασηε, ο 

κ. Απ. Κακλαμάνηε προκάλεσε ερωτήματα, 
καθώε με δηλώσειε του άφησε ανοιχτό το 
ενδεχόμενο ο νέοε εκλογικόε νόμοε να μην 
ψηφιστεί από την παρούσα Βουλή: «Η Βου
λή θα συζητήσει και αναλόγωε θα αποφασί
σει», είπε συγκεκριμένα. Πάντωε, σύμφωνα 
με υψηλόβαθμα κυβερνητικά στελέχη, εκ 
του θεσμικού του ρόλου, ο κ. Κακλαμάνηε 
δεν ήταν δυνατόν να προεξοφλήσει την α
πόφαση τηε Βουλήε.

' Το «πόθεν έσχες»
Κατά τη διάρκεια τηε συζήτησηε, απο- 

φασίσθηκε το νομοσχέδιο για την αναμόρ
φωση του «πόθεν έσχεε», που σύμφωνα με 
πληροφορίεε θα έχει ολοκληρωθεί εντόε 
των προσεχών δεκαπέντε ημερών και θα ο
δηγεί στην επέκταση και μεταβολή επί το 
αυστηρότερον του θεσμού, να κατατεθεί 
πρώτο npos ψήφιση στην Ολομέλεια τηε 
Βουλήε προκειμένου να «σηματοδοτηθεί» 
η βούληση του κ. Σημίτη για εμβάθυνση 
τηε διαφάνειαε στην πολιτική ζωή. Πά
ντωε, επί του περιεχομένου του διατυπώ
θηκαν διαφωνίεε: ο κ. Κακλαμάνηε επανέ
φερε την πρόταση για δήμευση uis περι- 
ουσίαε όσων παραβιάζουν το νόμο και α
ποκρύβουν περιουσιακά στοιχεία από το 
«πόθεν έσχέε». Ομωε, για τη συγκεκριμένη 
διάτα&Ζδιατύπωσε ενστάσειε cos npos τη 
συν^ίγματικότητά τηε, αλλά και επί τηε 

ουσίαε ο κ. Κοσμίδηε, με αποτέλεσμα ο κ. 
Σκανδαλΐδηε να αφήσει «ανοιχτό» το εάν 
τελικώε θα υιοθετηθεί.

Παράλληλα, οκ. Σημίτηε εξέφρασε τη δυ
σφορία του για το γεγονόε ότι σε καθημερι
νή βάση «καταμετρούνται» από τα ΜΜΕ οι 
βουλευτέε που έχουν σπεύσει να καταθέ
σουν δήλωση για τιε χρηματιστηριακέε 
τουε συναλλαγέε. Το Μέγαρο Μαξίμου εκτι
μά, ωστόσο, με βάση και τιε παρασκηνιακέε 
συζητήσειε που έχουν γίνει με τα μέλη τηε 
Κ.Ο., ότι μέχρι τιε 15 Σεπτεμβρίου όλοι οι 
βουλευτέε θα έχουν ανταποκριθεί στο αίτη
μα του πρωθυπουργού.

Ομωε, κατ’ ορισμένεε πληροφορίεε, όσοι 
δεν το πράξουν είναι πολύ πιθανό να μην 
περιληφθούν στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ 
στιε προσεχείε εκλογέε. Τέλοε, κατά τη συ
νεδρίαση ο κ. Κακλαμάνηε ενημέρωσε τουε 
παρισταμένουε ότι προχωράει ικανοποιητι
κά ο αναδρομικόε έλεγχοε των «πόθεν έ- 
σχεε» των βουλευτών από το 1990 και Θα έ
χει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλοε του έτουε.

Σημειώνεται ότι για αργά χθεε το από
γευμα, ήταν προγραμματισμένη «εφ’ όληε 
τηε ύληε» συνάντηση του πρωθυπουργού 
με τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Μ. Χρυ- c- 
σοχοΐδη που την Πέμπτη και την Παρα
σκευή έχει προγραμματίσει συσκέψειε με 
τουε γραμματείε των νομαρχιακών επι
τροπών Βορείου και Νοτίου Ελλάδοε.


